
INFORMACIJA 
O REALIZACIJI PROGRAMA ŠKOLSKIH SPORTSKIH TAKMIČENJA 

U OSNOVNIM ŠKOLAMA ZA 2017/2018.GODINU 
 

Obaveza države da podstiče razvoj sporta prepoznata je u Ustavu Crne Gore kroz odredbu 

da država podstiče i pomaže razvoj prosvjete, nauke, kulture, umjetnosti, sporta, fizičke i tehničke kulture. 

 

Članom 2 Zakona o sportu („Sl. list CG”, br. 36/11 i 36/13) sport je prepoznat kao djelatnost od 

javnog interesa, a naročito kada je u pitanju obučavanje za bavljenje sportskim aktivnostima, 

organizovanje i sprovođenje sportskih priprema, odnosno treninga, učestvovanje u sportskim 

takmičenjima, organizovanje sportskih priredbi i organizovanje i sprovođenje sportske rekreacije, gdje 

sportska djelatnost obuhvata i vannastavne školske i studentske sportske aktivnosti. Dodatno, članom 

11 istog zakona, javni interes u sportu, između ostalog, podrazumijeva podsticanje razvoja sporta, 

posebno kod djece i mladih, obezbjeđivanje uslova za trening i takmičenje sportista, sportsko-

rekreativne aktivnosti djece, mladih i građana, kao i drugih sportskih aktivnosti koje su u funkciji 

unaprijeđivanja psihofizičkih sposobnosti građana i prevencije sociopatoloških pojava kod djece i 

mladih i stvaranje uslova za sprovođenje vannastavnih sportskih aktivnosti učenika i studenata. 

Jedan od ciljeva sadržanih u ekspozeu predsjednika Vlade u oblasti sporta odnosi se na unaprijeđenje 

školskog sporta kroz motivaciju djece, unaprijeđenje sistema nagrađivanja profesora fizičke kulture i 

kroz obavezivanje sportskih saveza da naprave programe rada sa djecom školskog uzrasta.  

U namjeri ostvarivanja navedenog, Ministarstvo sporta i Ministarstvo prosvjete potpisali su Sporazum 

o saradnji u oblasti školskog sporta, kojim su definisani ciljevi i odgovornosti za realizaciju zajedničkih 

aktivnosti u pravcu unaprijeđenja i razvoja sporta u osnovnim i srednjim školama.  

 

Tim povodom, navedena ministarstva su, na osnovu anketiranja koje je obavljeno u maju 2017. godine, 

a u kojem je učestvovalo 156 škola, došla do zaključka da su dva osnovna izazova u razvoju školskog 

sporta: promocija i omasovljenje istog, kao i uvođenje takmičenja koja bi dala podstrek djeci da se više 

posvete sportu. Na osnovu urađene analize stanja sistema školskih sportskih sekcija, školske sportske 

infrastrukture i nastavnih sredstava za sport, zaključak je da u školama postoje optimalni 

infrastrukturni uslovi za realizaciju utakmica u dva sporta i to: košarci i odbojci.  

 

U procesu definisanja modela organizacije školskih sportskih takmičenja upoznali smo se sa 

činjenicom da oblast školskog sporta, u prethodnom periodu, nije bila organizovana na adekvatnom 

nivou, kao i da prethodna takmičenja koji su jedan od glavnih motiva djeci da se u što većem broju 

priključe sportu, trajala su samo par dana u godini čime se nije mogla ostvariti svrha navedenog 

sportskog segmenta. 

 

Kako bi podigli svijest kod djece, roditelja i nastavnika o važnosti bavljenja sportom i njegovoj ulozi 

u ukupnom razvoju ličnosti djeteta (socijalizaciji, formiranju  svijesti o značaju zdravih stilova života, 

jačanju takmičarskog duha, fer pleju, jačanju kulta reprezentacije), Ministarstvo sporta je  pripremilo 

Kup sistem takmičenja u košarci i odbojci za učenike šestog i sedmog razreda koji su, po prvi put 

realizovani na ovakvom organizacionom nivou na teritoriji cijele Crne Gore. Logističku podršku u 

organizaciji navedenog takmičenja smo dobili od Odbojkaškog i Košarkaškog saveza Crne Gore, u 



vidu formiranja pravilnika i zapisnika za potrebe takmičenja i obezbjeđivanja sudija na finalnim 

utakmicama.   

Uvođenjem Kup sistema takmičenja značajno je unaprijeđena oblast školskog sporta. U 

prilog navedenom govori podatak da je u školskom takmičenju učestvovalo 67 osnovnih škola 

čime je obuhvaćeno preko 2000 djece i preko 150 nastavnika fizičkog vaspitanja dok je  

ukupno realizovano preko 200 utakmica. 

Navedenim projektom, obuhvaćene su osnovne škole iz gotovo svih gradova u Crnoj Gori. Gradovi 

u kojima se odvijalo takmičenje su: Bar, Budva, Ulcinj, Cetinje, Herceg Novi, Tivat, Kotor, Nikšić, 

Plužine, Podgorica, BijeloPolje, Kolašin, Mojkovac, Pljevlja, Berane, Gusinje, Plav i Rožaje. Sa 

zadovoljstvom ističemo da su učešće na takmičenju uzele i područne jedinice škola. 

Škole su, radi efikasnije organizacije, odredile nastavnike fizičkog vaspitanja, kao odgovorna lica, 

zadužena za koordinaciju takmičenja na nivou škole. Na zahtjev Ministarstva sporta, a u cilju lakše 

koordinacije sistema takmičenja, određeni su i koordinatori po podgrupama. Obaveze koje obavljaju 

koordinatori, kao i nastavnici na nivou škole, sprovode se kao vannastavne aktivnosti.  

U dogovoru Ministarstva sporta i Ministarstva prosvjete, a radi lakše koordinacije ukupnog procesa 

školskih sportskih takmičenja, Ministarstvo sporta je preuzelo realizaciju svih aktivnosti koje se odnose 

na sprovođenje školskih sportskih takmičenja. 

Kako bi sistem takmičenja bio na adekvatan način pripremljen, Ministarstvo sporta je od septembra 

mjeseca bilo u stalnoj komunikaciji sa školama, u cilju upoznavanja istih sa svim organizacionim 

obavezama u realizaciji sistema školskih sportskih takmičenja, kao i u cilju adekvatnog praćenja svih 

aktivnosti u okviru ovog projekta. 

 

Shodno dogovoru navedenih ministarstava, a imajući u vidu činjenicu da su utakmice vannastavne 

aktivnosti, Ministarstvo sporta je preuzelo obavezu isplata naknada za nastavnike fizičkog vaspitanja 

koji su od početka uključeni u realizaciju projekta školskog sporta.  

 

U tom kontekstu, a na osnovu zaključaka prethodno usvojene Informacije o realizaciji školskih 

sportskih takmičenja u osnovnim školama na Vladi, u decembru 2017.godine, iz budžeta Ministarstva 

sporta, isplaćen je prvi dio naknada za nastavnike i koordinatore uključene u realizaciju projekta 

školskih sportskih takmičenja, u ukupnom iznosu od 6.318,00 eura. 

 

U drugom dijelu takmičenja, u periodu januar – maj 2018.godine, odigrano je ukupno 88 

utakmica, i to: 

- u polufinalu podgupa učestvovalo je 39 škola, a odigrano je 46 utakmica; 

- u finalu podgrupa učestvovala je 21 škola,  a odigrale su se 24 utakmice;  

- u finalu grupa učestvovalo je 13 škola,  a odigrano je 12 utakmica;  

- na završnom turniru učestvovalo je 6 škola, a odigrano je 6 utakmica. 

 

U drugom dijelu takmičenja obuhvaćeno je blizu 600 učenika  i 83 nastavnika fizičkog vaspitanja.  

 



S obzirom na broj odigranih utakmica, utvrđeno je da je potrebno isplatiti: 

 

- 240 naknada za nastavnike, imajući u vidu da je na utakmicama bilo angažovano 3 nastavnika, 

(2 nastavnika u ulozi vođe ekipa, nastavnik domaćin i nastavnik gost, kao i jedan nastavnik u 

ulozi sudije); 

- 6 naknada za koordinatore podgrupa u kup sistemu takmičenja.  

 

Predviđene su dnevnice za nastavnike i koordinatore, što podrazumijeva ukupnu isplatu od 4.968,00 

eura. U tom kontekstu koristimo priliku da istaknemo da je, uključujući navedeni iznos, 

Ministarstvo sporta, za naknade za nastavnike u ovom projektu, izdvojilo ukupno 11.286,00 

eura. 

 

Završni turnir prvog Kup sistema takmičenja koji je svečano otvorio ministar Nikola Janović, održan 

je 16.05.2018. godine (srijeda) u sali OŠ „Radojica Perović” u Podgorici, pred oko 700 gledalaca – 

djece i roditelja. 

 

Titula prvaka prvog Kup sistema takmičenja Crne Gore u košarci za dječake uzrasta šesti i sedmi 

razred osnovne škole, pripala je OŠ ,,Radojica Perović” iz Podgorice, dok je trofej u odbojci pripao 

učenicama OŠ ,,Jugoslavija” iz Bara. Pehare i srebrne medalje, kao drugoplasirani, osvojili su učenici 

iz OŠ ,,Blažo Jokov Orlandić” iz Bara i učenice iz OŠ ,,Milorad Musa Burzan” iz Podgorice. Treće 

mjesto osvojile su bjelopoljske osnovne škole i to učenici OŠ ,,Dušan Korać” i učenice OŠ ,,Pavle 

Žižić”.   

  

Ističemo da je Ministarstvo sporta u finansijskom dijelu, iz razloga što je ovaj projekat podrazumijevao 

i dodatna ulaganja, zatražilo podršku partnera, od kojih su u susret izašli Aerodromi Crne Gore A.D., 

Luka Bar A.D., Lovćen osiguranje A.D. i preduzeće Monteput d.o.o., koji su i promovisani kao glavni 

sponzori. Navedeni partneri su pomogli u obezbjeđivanju markera za trening i utakmice, kao i u 

organizaciji prevoza za djecu i nastavnike.  

 

Pored navedenih sponzora, u realizaciji projekta veliku podršku je dalo i Ministarstvo zdravlja u vidu 

dodatnog angažovanja Zavoda za hitnu medicinsku pomoć.  

 

Takođe, kolege iz crnogorskih domova zdravlja su omogućile da sva djeca koja su uključena u 

takmičenja obave sistematski pregled, kako bi im se izdala potrebna ljekarska potvrda, predviđena 

pravilnikom za takmičenje.  

 

Ključni benefiti realizacije prvog Kup sistema takmičenja u organizaciji Ministarstva sporta 

su povećanje broja djece koja se bave školskim sportskim aktivnostima, podizanje nivoa 

svijesti kod djece o značaju bavljenja sportom kao i druženje djece i nastavnika kroz 

afirmaciju zdravih stilova života. Navedeno takmičenje je bilo i prilika za veliki broj djece da 

po prvi put se druže sa svojim vršnjacima iz drugih gradova. Takođe, kroz navedeni sistem 

takmičenja podstakli smo nacionalne sportske saveze da se uključe u školske sportske 

aktivnosti i u nastavni plan i program uvrste svoje sportske programe za djecu (atletika u 

osnovnim školama, džudo u osnovnim školama, mini odbojka u osnovnim školama itd.). 



Isplaćivanjem dnevnica za realizovane aktivnosti, motivisali smo nastavnike da daju svoj 

dodatni  doprinos u radu sa djecom. Nastavnici su, osim sportskog duha koji su prenijeli na 

svoje učenike, ostvarili međusobne kontakte i saradnju sa kolegama iz drugih škola. 

  
 

 
 

  
 

Imajući u vidu uspješnu realizaciju svih planom predviđenih aktivnosti izvršenih na zavidnom nivou, 

ostalo je da se ispuni dio obaveza koji se odnosi na isplatu drugog dijela naknada za nastavnike 

uključene u realizaciju navedenog takmičenja.  




